

“我为15分钟社区生活圈提升献一计”

记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

在《信访工作条例》实施一周年之际,5月6日上午由区信访办、区人民建议征集办、华泾镇主办的《信访工作条例》宣传月暨徐汇区“我为15分钟社区生活圈提升献一计”线下主题征集活动,在华泾镇北杨华发片区人民建议征集联系点举行,活动旨在持续提升人民建议征集能级,营造人人有序参与治理的良好氛围。

在活动现场记者看到,由居委、业委会、物业、居民代表与华泾小学的“10后”建议人组成的四个居民区小组,正在围绕“我为15分钟社区生活圈提升献一计”进行现场征集竞赛。活动中获得最多点赞的馨宁居民区小组提出为老服务日间照护、小区文明养宠和共享充电桩安装以及公交线路设置招呼站等“金点子”。“馨宁居民区居住人口超过八千人,其中老年人占比超过三成,白天如何更好地做好为老服务,一直是居民区工作者思考的问题。”馨宁居民区书记孙留骏告诉记者,“希望小区的日间照护中心能尽快落实,让小区老人在白天有个能一起说



话、放松、休闲、养生的场所。”馨宁居民区居委干部席琢玉表示,“今天参加活动的华泾小学‘10后’学生们作为征集人都非常有想法,他们有自己的独特见解,也希望他们今后能更多地参与居民区的自治和共治活动中来,点燃更多新的‘火种’。”

“各居民区小组提供的建议将根据镇级或者区级信访平台的协调予以推进。”华泾镇信访办、人民建议征集办负责同志表示,在北杨华发片区专门设有人民建议征集点,“居民朋友可以通过信件或者现场扫描二维码,进行人民意见征集

的提交。我们也欢迎居民朋友把遇到的困难或实际需求通过这个渠道告知我们,我们也将通过这跨前一步的服务,来为居民解疑答惑、化解生活中的困扰。”

主办方表示,本次活动是全面对标区委、区政府关于“建设新徐汇、再造新徐汇”的要求,在广泛征求居民意见建议的基础上,在市民慢行15分钟的空间范围内打造“宜居、宜业、宜游、宜学、宜养”的社区生活圈,方便居民在家门口享受优质、便捷、舒适的“生活盒子”,从而增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

区养老事业发展中心在竞赛后,详细介绍了全区“生活盒子”的推进情况,目前全区已建有“生活盒子”29个,今年已启动新建11个,这些“生活盒子”在构建社区食堂、社区卫生服务点、社区文体、社区助浴点等四项标准化准入功能的同时,还根据周边小区特色融入“X”项差异化配置服务,如阅读天地、法律维权、邻里谈心、“四点半”课堂等,未来徐汇还将根据“议事会”等方式充分采纳群众意见,推进更多符合周边居民需求的“生活盒子”。

“我们会全力以赴” 中山医院用仁心仁术创造奇迹,践行承诺

记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

“樊嘉院长带领下的肝外科团队用精湛的医术,为我爸爸创造了一个又一个奇迹。我们全家十分感激,并念念不忘。”这是中山医院一位患者家属张先生在写给医院的感谢信中发自肺腑的感言。

去年9月,张先生的父亲因肝硬化失代偿期以及肝肿瘤来到中山医院,并于9月21日做了肝移植手术。当晚19:50,张先生的父亲被推进手术室,移植手术由中山医院樊嘉院长带领的肝外科团队负责。手术一直持续到凌晨,张先生的父亲才从手术室被推出来。手术成功,让在手术室外焦急等候的家属都松了一口气。

在ICU的十四天,张先生的父亲受到了医护团队的精心照顾。当时,由于疫情原因,家属不能进ICU探望。张先生身为医务工作者,自身工作也不能放下,不能请假陪伴,身在外地又牵挂着父亲的病情变化。中山医院ICU的陈寅涛医生理解张先生的难处,便定时将病人的各项治疗恢复情况发给张先生。这看似一件小事,却令张先生感觉到异常温暖。

2022年9月28日上午,正在上班的张先生再次收到了陈寅涛的短信,得知父亲发现肺部曲霉菌感染。得知这个消息后,张先生整个人都懵了。他深深了解这种霉菌感染对于肝移植的病人来

说是致命的,可以用九死一生来形容。身为儿子,张先生倍感焦虑。

全力以赴,是中山医院对患者的郑重承诺。事实也证明,樊嘉院长带领的肝外科团队作了全力以赴的应对,让张先生的父亲战胜了曲霉菌感染,也让老人家顺利平安度过了围手术期。张先生的父亲出院一个多月后,各项指标和精神状态都恢复得很好,定期由老伴陪着,来到中山医院复诊。

老两口不止一次对儿子说,中山医院的医生非常和蔼可亲,一点专家的架子都没有,不厌其烦地给予指导和叮嘱,对病人诚挚、耐心,还设身处地为患者的家庭着想,帮助他们减轻经济负担……

这一切,都让张先生一家人对中山医院“一切为了病人”的精神有了更加深切的体悟。张先生说,一个个有着精湛医术和良好职业操守的医护人员撑起了医院的“四梁八柱”,给了无数个患者和家属战胜疾病的信心。

以爱心和智慧相助 为西藏、云南教育注入新动力

记者 姚丽敏

本报讯 西藏日喀则市萨迦县中学首个“名师+”研修共同体暨上海市第四中学储名方语文工作室日前组建完成,并开展第一次研修活动。

萨迦县中学语文教研组视频收看了市四中学语文教研活动科学规范、深挖教材、注重细节、教考结合、尝试不同教法等诸多特色和亮点。

记者了解到,“名师+”研修共同体将“聚焦课堂、聚焦课改、聚焦教师专业成长”,发挥徐汇名师的示范、辐射、引领、带动作用,全覆盖学校教研、培训、资源开发等工作。其组建也标志着徐汇教育在对口帮扶的举措上又向前迈进了一步。

2022年8月起,徐汇区职教“组团式”帮扶团队三名成员来到了云南省红河州元阳县民族职业高级中学,如今帮扶工作已经进行了9个月。在这段时间里,帮扶团队工作人员走访调研元阳县的职业教育,积极联系元阳县当地的知名企业,寻求校企合作。截至目前,元阳县民族职业高级中学高二年级的学生已全部进入合作企业进行跟岗实习。

同时,帮扶团队积极联络东西部职教学校,进行结对帮扶。在教学方面,上海市信息管理学校还向元阳职校提供了4个专业共计11门课程的校本教材,选派国赛一等奖的获奖教师分享教学授课经验,提供了4万元左右的爱心基金,帮助元阳职校购买专业课程所需的耗材。

扩大税收共治“朋友圈” 上海税务首个高校社会共治点入驻上师大

记者 王旭 朱亮 施昱辰

本报讯 有效减少纳税准备时间、往返办税时间和排队等候时间,税务社会共治点正在成为上海税务优化税收营商环境的重要举措。近日,上海税务首个设于高校内的共治点——上海师范大学税务社会共治点正式签约启用。当天,“上海师范大学社会共治点”和“上海税务系统新时代文明实践基地”同时揭牌。

据了解,目前,上海已经有70余个税务社会共治点。此次启用的上师大税务社会共治点是上海税务首个设于高校内的共治点,也是税务部门积极构建税收协同共治格局,进一步统筹社会力量,提升纳税服务质效的创新之举。

作为徐汇税务与上师大携手搭建的共治“桥梁”,该社会共治点集税法宣传、

自助办税等多项纳税服务功能于一体,有效辐射上师大及相关企业。同时揭牌的新时代文明实践基地则作为社会共治点资源的整合、纳税服务网络的延伸,进一步扩展税费服务触角,让校内万余名师生切切实实感受到创新税收共治带来的“温度”和“效益”。

徐汇税务与上师大的渊源颇深,上师大学生志愿者多次参与税务宣传和志愿服务。今年第32个全国税收宣传月期间,上师大美术学院20名学生也作为志愿者参与其中,为税务知识宣传“破圈”带来了良好效果。